

Николай Алексеевич Заболоцкий

Место рождения, детство

- Родился Заболоцкий в 1903 году в Казани в семье агронома. Его детство прошло в Уржумском уезде Вятской губернии (ныне Марийская Республика). В семье где он родился жилось нелегко, было шестеро детей, Николай – самый старший. Мать постоянно томилась в захолустье. В семилетнем возрасте мальчик начал писать стихи, хорошо учился, много читал, увлекался живописью.

Наставление отца, окончание института, первый сборник

- На стеклянной дверце шкафа в доме семьи, где жил Николай было наклеено наставление: «Милый друг! Люби и уважай книги. Книги – плод ума человеческого. Береги их, не рви и не пачкай. Написать книгу нелегко. Для многих книги – всё равно, что хлеб». В 1925 году Заболоцкий закончил Педагогический институт имени А.И.Герцена в Ленинграде. В 1929 году был издан его первый сборник «Столбцы».

Взрослые годы

- В 1938 году Заболоцкого арестовали по доносу. Его обвинили в борьбе против советского строя и приговорили к пяти годам исправительных работ. Срок его заключения был продлен до конца войны. В 1943 году его перевел в Алтайский край, куда потом разрешили переехать и семье поэта. Только в 1946 году Заболоцкому разрешили жить в Москве. На даче в Переделкине он завершил один из своих самых значимых трудов – поэтический перевод памятника древнерусской литературы «Слово о полку Игореве». Умер Заболоцкий 14 октября 1958 года в Москве.

Стихотворения

- Известны много стихотворений Заболоцкого: «Гроза идёт», «В этой роще берёзовой», «Движение» и многие другие

«Гроза идёт»

Стихотворение «Гроза идёт» написано в 1957 году и впервые было опубликовано в том же году в газете «Литература и жизнь». Основой сюжета стихотворения стало событие из жизни поэта. Летом 1937 года он жил на даче в Луге, рядом с озером Омчино. Во время сильной грозы молния ударила в сосну и надвое расщепила её.

Движение

- Сидит извозчик, как на троне,
Из ваты сделана броня,
И борода, как на иконе,
Лежит, монетами звеня.
А бедный конь руками машет,
То вытянется, как налим,
То снова восемь ног сверкают
В его блестящем животе.

«В этой роще берёзовой...»

- Это стихотворение было написано в 1946 году и напоминает о событиях недавно закончившейся Великой Отечественной войны. Впервые стихотворение было опубликовано в журнале «Знамя» в 1959 году

Спасибо за внимание!

- Работу выполнили: Герасимчик Кирилл, Сайранов Тимур, Гостищев Илья, Яковлева Варвара, Ишматов Данил, Садовская Татьяна, Амаль Валиева.